



8月1日，三亚港内的一艘渔船正在起锚

新华社记者 侯建森 摄



8月1日，琼海市潭门港的渔船在港口停靠避风 新华社记者 郭程 摄



昨天中午12点，为期两个半月的南海伏季休渔期正式结束。据了解，今年海南省有休渔船只8994艘，全省涉及休渔渔民35611人。目前，在海南省的多个码头，渔民们整装待发，为开渔做准备。

渔船整装待发

记者从海南省海洋与渔业厅获悉，今年海南省休渔的渔船数量占全省渔船总数的38%，涉及休渔渔民35611人。

记者8月1日在海南省琼海市潭门镇采访时，这个镇渔港内约100艘渔船已经装足补给，整装待发。由于近日海上风浪较大，当日在潭门镇召开的琼海市2012年度伏季休渔安全生产培训会要求渔民们等到风平浪静后再出海。

海南西北部临高县1000余艘渔船则在简单的出海仪式后驶往北部湾进行作业。

为拓展远海捕捞空间，海南省曾于7月12日组织了30艘渔船组团前往南沙进行捕捞生产。这也是海南历年来赴南沙最大规模的捕鱼活动。

琼海市海洋渔业局局长陈雄表示，休渔结束后，将要求赴西沙、南沙作业的渔民必须做好防风准备，随时注意海上形势，保持设备整齐，通讯畅通，遇到

任何情况都要第一时间通报。

有渔民准备去黄岩岛

记者朱永刚刚采访了琼海潭门镇正在准备出海打渔的渔民何世轩。今年55岁的何世轩出海捕鱼已经有30多年的时间了，他说经过了两三个月的休渔期，渔民们早已迫不及待地准备出海了，提前十几天他们就已经开始准备出海的工具和食物了。

何世轩告诉记者：“休渔这么久了，几个月了。这下船上的工具，出海的工具，捕鱼的工具都准备好了。”

记者：这次你这两艘渔船准备去哪里？

何世轩：准备去黄岩岛，但是不知道上级给不给我们去。

记者：不怕危险吗？

何世轩：怕什么，有我们的巡逻船在那里，不怕，我们祖辈都在那边，我们怕些什么？

警方全天候进行沟通

而此前，在中菲黄岩岛对峙事件当中，菲方就曾试图扣中

国渔民，屡屡在这一海域挑衅中方主权。那么在休渔期结束、渔船扬帆出海之后，渔民们的利益又将如何保障，记者也采访了琼海潭门边防派出所的教导员李海啸。

记者：今天琼海潭门会不会有渔船出海？

李海啸：今天有一艘渔船将去西沙作业生产，因为南海这段时间海上的风浪比较大，所以渔船大部分都出海还不可能。

记者：现在海上形势比较复杂，咱们做了哪些工作来保证渔民安全出海？

李海啸：休渔期结束过后，我们将加大海上作业生产渔船的跟踪管理的力度，我们将采取措施，一方面就是通过法制宣传，通过渔民来派出所办证，同时我们将利用潭门边防派出所的南海110对讲机跟踪服务系统，及时全天候地和在南海作业的渔船进行沟通，保持联系，为他们及时提供天气预报还有一些动态信息。

综合新华社报道

谁的眼泪，谁的麻木？

“转，还是不转”，这对数亿使用微博的中国网民来说，正在成为了一个难题。

“我经常看到有人求助，一开始还会帮忙转发，但发现‘南京走失小女孩’微博是假的之后，我基本只支持比较有名的微公益活动了。”

“网上微博求助是公民寻求救济的最后一个渠道。”知名网民邓飞说。拥有200多万粉丝的他，转发的陌生人求助不计其数，其中最多的是“没钱治大病”。

“求助者解决不了的困难，求助信息在微博上传开，就增加了解决问题的可能性。”到目前为止，邓飞转发救孩子的求助，“基本都成功筹到钱了”。他认为，求助信息通过微博传播，总会被那些愿意帮助的人看到。“我有200多万的粉丝，今天这拨人看到了，明天看到的又是另外一拨人。总能碰到被感动的人，愿意提供帮助的人。”

张志安则并不像邓飞那样乐观：“真正能够获得帮助的人

一条“寻找南京走失女童”的求助微博，可以在被辟谣之前转发4万余次。

“面对越来越多的人上微博求助，你觉得这种个体网络求助，有用吗？看多了悲惨的求助帖，会逐渐麻木吗？”中山大学传播与设计学院副教授张志安近日抛出了这个问题。

公益人士感叹：

微博求助越来越多 网民已经麻木

在微博上只是一小部分。”

不少网民也认为，大多数人只是转发，并不会身体力行去援助。“我只是个刚毕业的学生，说实话是心有余而力不足，只能转发。”网民“David严126”说。网民“肥鸭vs月巴甲鸟”说得更坦率：“有空总是玩微博的人，有时并不能给求助者实质性的帮助。”

一位媒体工作者的侄子得了白血病，他在微博上发动募捐。由于他自己是微博实名认证

用户，最后转发量也很高。“但事实上没能发动起社会上的力量，除了上海的一位网友慷慨解囊捐了10万元，剩下的大多是圈内朋友捐的。”朋友和他事后反思，认为可能是因为白血病之类的求助“实在是太多了”。

有网民无奈地感叹：“看多了悲剧，会麻木。”

为求同情，卖了尊严？

深圳龙越基金会理事长孙

南海伏季休渔结束 海南 8994艘渔船 广西 3000多艘渔船 解禁开捕

南海休渔制度

2012年南海休渔期也是我国在南海实施的第十四个休渔期。南海休渔制度是为了休养和合理利用南海渔业资源，自1999年起实施。2008年之前，休渔时间为每年6月1日12时至8月1日12时，自2009年开始南海伏季休渔期延长半个月，休渔时间更改为5月16日12时至8月1日12时。

要闻

减轻流动人员负担 粤取消治安联防费

记者从广东省物价局获悉，从8月1日起，广东省正式取消流动人员治安联防费，预计每年可减轻流动人员负担约6亿元。

据介绍，流动人员治安联防费主要针对外来务工人员收费。1990年广东省政府发布《广东省群众治安联防组织的规定》，群众治安联防组织向受益单位和个人收取治安联防费的标准，必须经过当地物价部门审定后，报请市县人民政府批准。2003年，经广东省政府同意，广东省物价局《关于对暂住人口收取治安联防费问题的复函》规定，在2003年2月1日前已经向当地居民征收治安联防费的地方可按每人每月不超过2.5元的标准向居住半年以上的暂住人口收取治安联防费，以前没有开征或已经取消的，不得新开征或恢复开征。

据新华社

广州公布 购车指标分配方案

环保：摇号：竞价=1:5:4

广州市政府7月31日晚召开新闻发布会，宣布将于8月1日起正式实施《广州市中小客车总量调控管理试行办法》，明确限购试行方案。《试行办法》实施有效期内，广州市中小客车增量指标为12万个，将按“环保、摇号、竞价”三种形式以1:5:4的比例配置。此次正式出台的《试行办法》将从8月1日起实施，有效期至2013年6月30日止。

《试行办法》规定，采取“环保、摇号、竞价”增量指标分配模式。试行有效期内，广州市中小客车增量指标为12万个，按照1:5:4的比例配置，即1.2万个节能与新能源车增量指标以摇号方式配置，6万个普通车增量指标以摇号方式配置，4.8万个普通车增量指标以竞价方式配置。

就市民关心的现有二手车买卖问题，广州市规定，已在广州市工商部门登记、7月1日零时前的存量二手车，2013年3月31日前可直接办理一次车辆转移登记，完成办理转移登记后的车辆，不产生更新指标。另外，在试行期内，车主报废更新名下中小客车，可有一次直接取得中小客车更新的机会。

据新华社

相关新闻

广西3000多艘 渔船扬帆出海

记者从广西壮族自治区水产畜牧兽医局获悉，南海伏季休渔结束，广西3000多艘渔船扬帆出海作业。

自治区水产畜牧兽医局副局长施汉飞1日介绍，广西制定了周密的休渔实施方案，分别对伏季休渔期间捕捞许可、渔船管理、违规渔船处置、海上联合检查和港口休渔渔船监管等问题作了具体规定和部署。

施汉飞说，2012年广西海洋伏季休渔制度顺利实施，3083艘应休渔船全部按时返回原籍渔港或指定渔港进港停泊休渔，克服了港容船多、火灾事故隐患大等诸多困难，有效抵御了今年第八号台风“韦森特”的影响，达到了预期的目的，实现了连续十四年海洋伏季休渔的平安。

据了解，今年广西应休渔船为3083艘，北海市2448艘、钦州市274艘、防城港市361艘，其中在广西区内渔港休渔的渔船2968艘，在外省渔港休渔渔船115艘，应休渔民18837人。

据新华社

春龙认为，网民的麻木并不全是由个人原因。“目前，微博求助还处于靠同情捐助的阶段，求助信息煽情化成了趋势。”

“为了获得眼泪，求助者经常要把自己的全部隐私、辛酸，暴露在大庭广众之下。他得到了资助，却失去了尊严。”孙春龙说。

孙春龙认为，微博求助的煽情化也会带来公益资源的不恰当倾斜。“一些写得煽情的微博得到了大量关注，而那些不太会写微博、甚至不知道怎么上网的人，却没有援助。而后者可能才是更需要帮助的。”

“最能帮你的是你自己”

如何才能让微博求助变得更加有效？“第一，你肯定要诚实。第二，要为自己的说法提供证据。第三就是要学会做长微博，因为一条微博只能容纳140字，不能把前因后果交代清楚。第四，要精确说出你的困难和请求。”邓飞说。

“寻求帮助的时候，最能帮助你的还是你自己。”邓飞最后说。

据《中国青年报》

普通高中学生资助卡 将在全国推广

记者1日从中国人民银行获悉，为进一步落实国家普通高中学生资助政策，规范普通高中学生助学金发放管理工作，促进普通高中教育科学发展，中国人民银行、财政部、教育部日前联合下发通知，决定在全国推广普通高中学生资助卡(高中资助卡)。

《通知》指出，高中资助卡是使用专用发卡银行标识代码、面向享受国家助学金政策待遇的普通高中学生发行的、用于国家助学金发放的借记卡，卡面式样统一设计，印有“普通高中学生资助卡”字样。为体现国家对家庭经济困难学生的关怀，《通知》要求发卡行免收开卡手续费(工本费)、三年内享受免年费和小额账户管理费，免费提供助学金入账短信通知服务。高中资助卡项目于2012年秋季学期起，从入学新生开始实施。据新华社

国家食药监局： “好视力眼贴” 欺骗误导消费者

日前，国家食品药品监督管理局发布了2012年第2期违法药品、医疗器械、保健食品广告公告汇总。

郑州市新视明科技工程有限公司生产的医疗器械“好视力眼贴”由于夸大宣传，严重欺骗和误导消费者被曝光。

综合